



温都小记者,挑战你眼力、脚力、脑力、笔力的机会来了—— “温暖回响·我的小康生活”活动启动

2020年是高水平全面建成小康社会和“十三五”规划收官之年,在做好疫情防控工作的前提下,全社会迎难而上,锐意进取。生活在浙江、学习在浙江、在这片土地上茁壮成长的小记者们,见证着全面建成小康社会奋斗进程和巨大变化。如果你是温都小记者,不妨来参加“温暖回响·我的小康生活”主题活动,度过一个有意义的暑假吧。

日前,2020浙江省记协小记者工委全体会议暨活动启动仪式在杭州拉开帷幕。该活动由浙江省关工委、浙江省文明办指导,浙江省记协小记者工委主办,旨在通过小记者的眼和手观察身边的改变、记录小康生活的温暖故事,展现各个

小家庭在全面建成小康社会目标下的暖心故事。

浙江省记协小记者工委于2018年6月成立,集合了全省30余家地市级主流媒体的小记者队伍,作为30余家地市级主流媒体的小记者队伍之一,温都少年新闻学院也将积极组织小记者参与活动。在去年暑假“我和我的祖国·万名小记者走

读大浙江”活动中,全省共计小记者24599人次参加活动,完成投稿播片4197篇。温都小记者也不甘落后,深入农村、工厂、社区,感受祖国大变化,讲述“我和我的祖国”故事,8位小记者获奖,其中两位小记者还获得省十佳小记者称号,和全省的优秀小记者一起赴杭领奖并共度难忘的第20个记者节。

状元一小举行阅读PK赛

日前,龙湾区状元一小开展了“书香博士伴成长,潜滋养分状元娃”阅读PK赛。

本次活动由该校四年级全体学生经过一个月的时间,在充分阅读《第七条猎狗》《宝葫芦的秘密》这两本赛事书目的基础上,经过班级评选,每班选出6名选手,组成班级代表队参加校内PK赛。

整场赛事采用积分擂台赛制,24名参赛选手通过线上的网络联机赛和线下的“初露锋芒”“一站到底”“步步为营”“智者为王”四轮擂台赛的综合积分决出最终成绩。PK赛嗨翻了校园,同时产生了个人奖阅读王、阅读精英、阅读达人、阅读之星及班级团体奖。

叶琼

南浦小学 举办心理健康教育周活动

近日,温州市南浦小学举办了以“珍爱生命 健康成长”为主题的心理健康教育周系列活动,将心理健康教育系列活动贯穿于疫情及后疫情时期。

全校各班开展了以“珍爱生命 健康成长”为主题的教育班会、“珍爱生命 健康成长”主题黑板报评比,提高学生的心理健康和预防疾病意识。全校老师通过师生谈、生生谈、家校谈等形式,及时化解各个层面的心理危机。

学校还利用中午时间,组织全校学生一起观看生命安全教育宣传片《在困扰中成长》,引导孩子们理解战胜困扰就是生命最美好的意义。并通过对四至六年级的问卷心理筛查,及时掌握学生心理的倾向性,对有苗头性问题的学生予以及时跟进,对有心理高危的学生建立个人档案。

学校还积极发动鼓励班主任参与鹿城区“班主任艺术应对学生情绪问题”的教育智慧故事征集评比,动员、鼓励有美术特长的学生积极参加鹿城区“看见”自画像征集评比活动,充分展示阳光、自信、青春和快乐的自己。

林丽亚

2020“创客中国” 温州区域赛启幕

近日,2020“创客中国”浙江好项目中小微企业创新创业大赛温州区域启动仪式暨高校专场海选赛举行,该赛事由温州市经信局、温州市财政局、温州职业技术学院联合主办。

本次赛事以“围绕产业链、部署创新链、配置资金链”为主题,按照企业组和创客组进行比赛。大赛聚焦疫情防控和新材料、人工智能、工业互联网、智能制造、大数据、生物医药七大领域征集项目,共收集到了温州医科大学、温州大学、温州职业技术学院、温大瓯江学院、温州技师学院、浙江东方职业技术学院等6所高校的16个项目参与同台竞技。

据悉,本次大赛还首次通过腾讯·大浙网进行全程直播,40余万人次通过直播平台共同观看了大赛盛况。大赛项目征集仍在进行之中。温州赛区决赛时间定于7月上中旬,省级评审时间为7月下旬,全省总决赛预计在8月下旬进行。

通讯员 陈芳菲 温都记者 华晓夏

昆阳实验小学 云晨会上“学习强国”

近日,来自平阳县昆阳镇实验小学一(5)班的钱思哲等7位同学共同朗诵的节目——《在阳光下成长》被推送上了“学习强国”APP。

本学期以来,疫情防控不停息,昆阳镇实验小学的周主题晨会依然定期举行,只是变换了云晨会的形式。《在阳光下成长》就是云晨会中的一次展演,虽说只有短短的三四分钟的朗诵,但对于识字量不多的一年级孩子来说,朗诵是有较强挑战性的。这几个孩子利用课余时间背诵稿子,练习朗诵的感觉。经过两个星期的独立练习,终于完成了小组朗诵。在第三周云晨会上,获得了全校师生及家长的好评。

《在阳光下成长》生动展示该校学生的精神风貌,被平阳县传媒中心作为优秀作品推送,并被“学习强国”平台采用。

林烽 陈海欧

活动对象:温都少年新闻学院的小记者(如何加入小记者:请关注“温州家长圈”微信公众号,在子菜单中点击“小记者”,选择“小记者报名”填写报名表,由学院审核注册成功后再通知参加。)

活动时间:活动即日启动,8月30日截止。

参与方式:

1、以“温暖回响·我的小康生活”为主题,题材体裁不限,完成文图一篇(不超过1200字)或小视频(时间3分钟内)。要求主题清晰,有独到的视角和表达能力,内容积极向上,能挖掘生活中具有典型意义的故事,充分表现高水平全面建成小康社会给家庭带来的变化,展现普通人民群众特别是贫困群众生活的喜人变化,可以是自己的故事,也可以是周边他人的故事。

2、投稿格式:

(1)作品标题(三号字体居中)、正文(四号字体)(如有图片,请统一放文尾)、温都少年新闻学院小记者的姓名+学校+年级(四号字体居右)。

(2)添加温都教育周刊微信(wendujiaoyu2018),发送打包作品,作品文件名统一为“温都小记者+学校全称+姓名”。

3、成果评选及展示:温都少年新闻学院初选后,选送优秀作品参加全省大赛。入选者将有机会获“2020浙江省优秀小记者奖”,优秀作品集结出书,获奖者将获得精美样刊一册。 本记



扫二维码
看去年赴杭领奖
小记者感言

成长之星 36 SECG 儿童眼镜私人定制
本栏目由冠豪眼镜协办

爱哭的女孩一样赢

学校:平阳县昆阳镇第二中学 姓名:林希

近日,教育部公布了第十四届宋庆龄奖学金获奖名单,温州共有6名中小学生登上了光荣榜,其中平阳县昆阳镇第二中学九年级的林希就是其中之一。

“她拥有一颗好胜心,自律,思维活跃,悟性极高。”“林希从小就对自己有着较高的要求,不管在哪方面都要获得最好的成绩。”这是很多人对林希的评价。但在她妈妈眼里,林希的最大特点却是爱哭。成绩没达到要求,哭;同学误解了她,哭;妈妈批评了她,哭……哭是林希遇到挫折最好的发泄方法,并能让她缓解压力。但她不会在人后默默地哭,在同学前,在父母前,只要感到受了委屈等,她的眼泪就能唰唰往下掉。但发泄过后,林希会擦干眼泪,继续奋发,严格要求自己,不达目的不罢休。如今的她,好学勤奋,注重学习的方法,在学习上各科均衡发展,且科科优秀,成绩一直名列班级前茅,在校多次被评为优秀学

生。还曾获2018年全国中学生英语能力竞赛初中二年级组全国三等奖、2018年全国中学生双杯杯创新能力英语口语大赛初中二年级组全国三等奖、代表学校参加温州市第六届中小学生学习汉字听写大赛中学组三等奖。

林希不仅学习好,业余爱好也挺多。她从小就热爱舞蹈与书法、钢琴,苦练多年,学有小成,在多次比赛中崭露头角,获得2014年“小荷花”全国青少年优秀艺术节展演活动浙江省总决赛一等奖、第16届温州市少年文艺大赛平阳赛区毛笔书法项目优秀奖、第六届温州市青少年书画现场临印现场比赛书法类三等奖。如今因为学习忙碌,没有时间再上培训班学舞蹈等,但她只要有空就会看视频学习,自行练习。不仅如此,林希还喜欢关注社会热点,课余时间和同学经常讨论时事,有自己独到的见解。她还与书本结下了不解之缘,文学、历史、科技各方面皆有涉猎。



林希在学校艺术节上表演京剧

她多年担任班长一职,在同学前以身作则,严于律己,有很强的团队精神。同时,对促进班级管理,营造班级良好的学习氛围尽自己的一份力量。班主任李老师评价她不仅文静秀气,兴趣爱好广泛,富有爱心,能积极参加社会公益活动,是个全面发展的学霸,而且学习努力刻苦,做事认真负责,交代给她的事情,总能非常细致周到地完成,是个让老师特别放心的娃儿!

“我的梦想十分平凡,我想要进入理想的高中和大学,绽放属于自己的光彩,为人民、社会、国家献出自己的一份力量。”林希说自己从小学时起,便十分钦佩那些在风雨之中屹立不倒的人民战士,并暗自期盼着长大后也要像他们一样。老师就是她心目中最伟大的“人民战士”,她也想成为一名老师,将知识变为饴糖,让越来越多的学生认识到学习的快乐。

孙乐

91岁退休教师25年圆130多位贫困生读书梦

“我得到500元奖学金了!”一名获得“李永琳奖学金”的学生兴奋不已。日前,瑞安市阳光小学38名学生特别兴奋,因为他们都获得了金额不等的奖学金:最高额达到500元,最低也有100元。这笔奖学金,是学校退休教师——91

岁高龄的李永琳老人,为阳光学子专门设立的。

李永琳老人在25年来,已经累计花百万元积蓄圆了130多名贫困生的读书梦。2019年11月,李永琳老人主动找到学校,表示作为一名退休老师,欣喜于近些年学校的快速发展,

对学校倡导培养“会劳动、会健体、会学习、会生活”阳光少年的理念深表赞许,对师生良好的学习状态、工作状态倍感欣慰。他提出,每个学期在自己的退休养老金中提取5000元,设立奖学金,用于表彰与激励刻苦学习、努力进取的阳光学

子。截至当前,李永琳老人已经为阳光小学86位学生颁发奖学金。

在颁发完奖学金后,阳光小学还为李永琳老人安排了一个简短的“李永琳奖学金理事

会”揭牌仪式。

陈孝拉 方孔券